
Ata da 63ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Sé 
 

No dia 20 de fevereiro de 2019, em atendimento à convocação feita no dia 
12/02/2019 pelo Diário Oficial do Município, pág. 64, nas dependências do Auditório da 
Prefeitura Regional Sé, localizado nesta capital à Rua Álvares Penteado, nº 49 – 6º 
andar às dezenove horas, realizou-se a quinquagésima quinta reunião do Conselho 
Participativo Municipal da Sé. Os presentes registraram suas assinaturas na lista de 
presença que integra a presente ata. Presidiu a mesa e os trabalhos o coordenador, Sr. 
Fábio Luiz D'Urso G. Silva auxiliado pelo secretário geral, Sr. Marcello. 

 

O Coordenador iniciou a reunião cumprimentando a todos e informando que a 
mesma seria gravada à partir daquele momento. 

Antes de iniciar os trabalhos o Coordenador relatou que o adiamento da reunião, 
inicialmente agendada para 06/02, ocorreu por novamente a Convocatória – 
encaminhada à Subprefeitura Sé dentro do prazo legal para publicação no Diário Oficial 
– não ter sido publicada. Relatou também que a Subprefeitura esclareceu os motivos 
das sucessivas faltas de publicação dos últimos 2 meses, causados por conta da 
exoneração do funcionário que possuía o “token” (certificado digital de autorização junto à 
Imprensa Oficial), de uso pessoal e intransferível. A Sra. Musa Miranda, presente na 
reunião em substituição à Sra. Ingrid Belmar Martins, fez os esclarecimentos e informou 
que o problema foi solucionado e não voltará a ocorrer. 

Nesse momento o Secretário pediu a palavra e informou que a publicação das 
Atas pretéritas, encaminhadas à Subprefeitura, também não ocorrera. 

Dando sequência à pauta o Coordenador questionou os presentes quanto ao 
recebimento antecipado, por correio eletrônico, das mesmas. Como alguns conselheiros 
presentes informaram que não receberam o documento, a aprovação da Ata de 
Janeiro/19 ficou para a próxima reunião, do dia 13/03/2019. 

Aberta a palavra, o Conselheiro Alberto fez algumas considerações sobre a 
situação precária dos equipamentos do clube do Estádio do Pacaembu, quando foi 
apartado pelo Secretário que se disse indignado com o processo de concessão daquele 
espaço à iniciativa privada, por 35 anos, a valores irrisórios pelo tamanho do patrimônio. 
O Coordenador interveio e sugeriu que o Conselheiro Alberto, que participa das ações 
naquela região, inclusive do Viva Pacaembu, trouxesse maiores informações do 
andamento do processo de privatização/concessão na próxima reunião, o que ficou 
acordado. 

O Secretário agradeceu a todos pela sua indicação ao Conselho Gestor Local da 
Avenida Paulista, porém comunicou ao CPM Sé que abdicaria daquela função por 
motivos pessoais e irrevogáveis. Informou que conforme a Portaria nº 024-PR- 
SÉ/GAB/2018, o Conselheiro Alberto Milani Junior é seu suplente naquele Conselho, e 
questionou se o mesmo assumiria a titularidade. O Conselheiro Alberto disse que 
sentia-se honrado e que exerceria seu papel na substituição do Conselheiro Marcello, 
que ficou de comunicar à Subprefeitura a sua saída e a consequente substituição. 

Retomando a palavra, o Coordenador informou que a próxima pauta seria a 
eleição da nova coordenação, secretaria geral e secretaria adjunta Porém, antes de 
iniciar o processo eleitoral, agradeceu a oportunidade de ter desempenhado a função de 
Coordenador, cargo que exerceu com muito prazer, que aprendeu muito com cada um 
dos Coordenadores, desejando que seu sucessor tenha mais sucesso na condução do 
CPM. 

Indagou aos presentes sobre o interesse de alguém concorrer ao cargo de 
Conselheiro do conselho participativo da Sé. 

O conselheiro Sr. Francisco Claudio Nascimento, atual Secretário Adjunto, 
acenou seu interesse de concorrer ao cargo. 

Não havendo mais nenhum interessado, o coordenador pois em votação o nome 
do Sr. Francisco Claudio do Nascimento que foi aprovado por unanimidade dos 



presentes ao cargo de Coordenador do Conselho Participativo para o próximo semestre 
de fevereiro de 2019 a julho de 2019. 

Antes da eleição dos Secretários Geral e Adjunto, o Coordenador agradeceu ao 
secretário que o acompanhou na gestão que se encerra, Conselheiro Marcello Pizo. 

O Coordenador, então, indagou aos presentes sobre o interesse de alguém 
concorrer ao cargo de Secretário Geral do Conselho Participativo da Sé. 

Nesse momento o Conselheiro Alberto pediu a palavra. Com sua experiência 
pretérita como Coordenador e Secretário Geral sugeriu que o/a interessado/a na 
Secretaria Geral deveria ser alguém com bastante entrosamento com o Coordenador 
eleito, o que só traria benefícios para o andamento do CPM Sé. Sugeriu então que os 
nomes mais indicados seriam o do atual Secretário Marcello ou o do atual Coordenador 
Fábio. 

O Conselheiro Marcello agradeceu a indicação, mas disse que seu papel já havia 
sido cumprido, não mais desejando permanecer no cargo. O Conselheiro Fábio também 
agradeceu, sentindo-se honrado em poder continuar ajudando, contudo questionou aos 
demais sobre o interesse na Secretaria, visando uma maior alternância de pessoas. 

Não havendo mais nenhum interessado, o nome do Conselheiro Fábio foi 
aprovado por unanimidade dos presentes ao cargo de Secretário Geral do Conselho 
Participativo para o semestre de fevereiro de 2019 a julho de 2019. 

Por fim, o Coordenador indagou aos presentes sobre o interesse de alguém 
concorrer ao cargo de Secretário Adjunto do Conselho Participativo da Sé. 

Não havendo nenhum interessado, o Coordenador sugeriu o nome do atual 
Secretário Conselheiro Marcello para o cargo, o que foi aprovado por unanimidade dos 
presentes como de Secretário Adjunto do Conselho Participativo para o semestre de 
fevereiro de 2019 a julho de 2019. 

Nesse momento, finda a escolha do novo Coordenador, Secretário Geral e 
Secretário Adjunto, o Conselheiro Fábio deu posse imediata ao novo Coordenador que 
assumiu os trabalhos. 

Fazendo uso da palavra, o Coordenador Claudio agradeceu sua escolha, 
colocou-se à disposição de todos para fazer uma gestão colegiada, comprometendo- se 
a estimular a participação de todas e todos. 

Pelo adiantado da hora o Coordenador agradeceu mais uma vez sua eleição, a 
presença de todos e deu por encerrada a reunião. 

 
Assinaram a lista de presença (8) Conselheiros: 

 

Akiko Akiyama (Distrito Liberdade), Alberto Milani Júnior (Distrito da 
Consolação), Carlos Benedito Marcondes Cabral (distrito Liberdade), Cleonice 
Capecci Crispim (Distrito Cambuci), Fábio Luiz D'Urso G. Silva (Bom Retiro), 
Francisco Cláudio do Nascimento (Distrito Bela Vista), Marcello Moreira Martins 
(Distrito Liberdade) e Mario Gutierrez Sobrinho (Distrito Cambuci), 

 

Os seguintes conselheiros ausentes (5) enviaram justificativas: 
 

Aldo Ferreira de Assis (Distrito Liberdade), Bruna Oliveira Franzoi (Distrito 
Santa Cecília), Cristiana Engelmann (Distrito Consolação), Edinilza Martins de 
Sousa (Distrito República) e João Evangelista dos Santos (Distrito Sé). 

 

Os seguintes conselheiros (10) faltaram e não justificaram: 
 

Ivanetti de Araujo (Distrito da Sé), Ivanilda Rodrigues de Souza, (Distrito da 
Sé), Gabriel Rostey Gonçalves (Distrito Bela Vista), Janete de Fátima Andrade 
(Distrito da Sé), Janson Rocha do Nascimento (Distrito do Cambuci), 



Lindenalva da Silva Gonçalves (Distrito Santa Cecília), Roberta Aika Haraguchi 
(Distrito República), Thiago da Silva Pinheiro (Distrito Santa Cecília), Virgínia 
Barros do Prado (Distrito Santa Cecília) e Moussa Diabate (Imigrante), 

 
Interlocutor da Prefeitura: 

Musa Miranda 

Redige esta ata, 
 

Marcello Moreira Martins 
Secretário Geral 


